
Ata da 3ª Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo do ano 

de 2016. 

 

Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis (11.03.2016), realizou-

se na Sede da ATOS (Acessoria consultoria e Capacitação Técnica Orientada 

Sustentável), a 3ª (Terceira) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano 

em curso. Às 15h30min, o presidente da Casa, o Parlamentar Edson Moraes, abriu a 

sessão conforme determina o Regimento Interno, em seguida solicitou ao Primeiro 

Secretário da Mesa, Vereador Vice Presidente Ailton Praxedes que fizesse a chamada 

nominal dos senhores parlamentares para verificação de quórum, o que constou as 

ausências dos parlamentares Edmilson Leite e Francisco Assis Batista. Em seguida 

foram feitas algumas homenagens as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, slids, 

flores e mensagens marcaram esta tarde de homenagens, além de serem certificadas 

como as mulheres que se destacam na sociedade caraubense. Os trabalhos 

continuaram com a apresentação do EXPEDIENTE que constou do seguinte: Leitura da 

Ata da 2ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano de 2016, que após 

lida foi aprovada por todos os presentes. Projeto de lei 004/2016 de autoria da 

parlamentar Socorro Melo para ser encaminhado as comissões competentes. 

Retornando a Sessão prosseguiu com a ORDEM DO DIA: que tinha em pauta para 

discussão e apreciação as seguintes matérias: Requerimento Nº 003/2016 de autoria da 

Vereadora Socorro Melo, que pede tratamento Odontológico para os presos da cadeia 

Pública de Caraúbas. De início a autora da Propositura parabenizou a todas as mulheres 

pelo dia, em especial a suas irmãs e sua mãe, e logo após faz comentários sobre seu 

Requerimento que por sinal pede urgência no envio para o executivo, pois os detentos 

necessitam sim de tratamentos dentários e são dignos de receber este tipo de 

atendimento, pois segundo ela todos os dias chega um detento com dor de dente, e este 

tipo de dor não espera, é necessário fazer algo por eles, e nesta sessão vem pedir 

encarecidamente a Onaldo Gurgel atual Secretário de Saúde que veja o cronograma da 

unidade móvel para inserir este tipo de atendimento ao presídio, sem discussões o 

Requerimento foi votado e aprovado por todos. Requerimento Nº 005/2016 que pede 

melhorias na Escola Municipal Francisco Gomes de Oliveira, na Comunidade de Língua 



de Vaca do Vereador Sérgio da Costa que inicia parabenizando todas as mulheres em 

especial sua mãe e irmãs, e quanto ao requerimento, o Edil sentiu o desejo de batalhar 

pelo bem comum daqueles que estudam e trabalham lá, segundo ele uma escola bonita 

que tenha uma boa aparência ela se torna motivadora e terá bem mais pessoas 

querendo fazer parte dela. E estes dias observou que sua infraestrutura necessita de 

reparos, e pede ao secretário de Educação já que estão fazendo reformas nas escolas 

inclua esta.  que a sua reivindicação seja atendida. Sem mais discussões o 

requerimento foi aprovado por todos. Moção de Aplauso e reconhecimento n° 001/2016 

de autoria do Vereador Sérgio da Costa, endereçada ao desportista Neto Caraúbas, 

reconhecendo a sua competência na prática do futsal, o Edil inicia relatando sobre um 

menino que conheceu a muito tempo atrás, um garoto franzino que ninguém dava nada 

por ele. Mas este garoto cresceu junto com seu sonho que era jogar em um time 

profissional, e hoje seu histórico merece aplauso pois até na seleção brasileira este 

caraubense tem participação brilhante. E é por este homem que tem ideal com 

pensamento fundamentado e propósitos que hoje eleva o nome de Caraúbas a lugares 

longes dando orgulho a sua família e a todos os caraubenses. Cita ainda que pela 

convivência que teve nos últimos dias deu pra perceber a pessoa humilde e de caráter 

que Neto Caraúbas demonstrou ser, provou que é um homem simples e amigo de todos, 

e agradece a vinda de Tony Cavalcante que representou seu amigo Neto e cita que a 

“Humildade leva o ser humano ao topo” e acredita ele que o melhor professor para o ser 

humano são os pais. Finaliza dizendo que homenagens devem ser feitas em vida pois 

depois não servirão para o homenageado, pois não estarão mais aqui para receber tal 

honraria. Após discussões, tendo sido apreciada a Moção de Aplauso e 

Reconhecimento foi aprovado por todos os parlamentares presentes. Finalizada a 

Ordem do Dia, a Presidência da Casa deu prosseguimento a Sessão indagando se 

Colegas Vereadores teria alguma PROPOSIÇÃO VERBAL a apresentarem e somente a 

vereadora Socorro Melo pediu a oportunidade para falar, onde  muito emocionada 

lembra de um grande homem que representou a saúde no passado que era Onézimo 

Maia, e lembra ela que ele não media esforços para ajudar a todos que precisavam de 

sua ajuda, onde em uma dessas oportunidades ele teve que fazer um parto de mulher 

em cima de uma porta pela questão de não ter cama no ambiente em que ele se 

encontrava. Então ele trabalhava por amor com os recursos limitados que a época 



oferecia; e ele é digno de homenagem por tão exemplo de vida que teve. E nesta sessão 

a vereadora pediu que o prédio do centro de saúde João Marinaldo de Holanda, já que 

vai sair dali pois ganhou novas instalações, que seja lá o Complexo de saúde Dr. 

Onézimo Maia um homem que tão bem representou a saúde caraubense. Logo em 

seguida Edson parabeniza a homenagem que será feita em nome de Onézimo Maia um 

homem público que já foi Deputado Estadual e prefeito, como também sempre atuando 

em sua profissão com zelo e amor pelo próximo, o presidente finaliza orientando que 

prepare o projeto de Lei e apresente, pois nunca é tarde para homenagear pessoas que 

só ajudaram no crescimento de nosso município. Após sua fala todos aprovaram a 

Proposição verbal da Vereadora Socorro, e não havendo mais Proposições Verbais por 

parte dos Parlamentares foram prosseguidos os trabalhos, com o espaço cedido para as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde a plenária faz o uso da palavra, e foram inscritas oito 

participações populares. Dando início o senhor Jânio que parabenizou todas as 

mulheres e em especial a vereadora Denise Alves, e aproveitou o espaço cedido para 

reivindicar  aos responsáveis por alguns postes que estão apagados em sua rua, e cita 

que sempre é bom vir até a Casa do povo para reivindicar seus direitos, e convida a 

todos que estão em suas residências para que possam vir e fazer suas reivindicações. 

Em seguida a senhora Tica Soares colunista social de nossa cidade parabenizou a 

todas as mulheres, e sente-se honrada pela bela homenagem que esta Casa Legislativa 

está fazendo. Sempre homenageando seu povo, homens e mulheres, e que nesta tarde 

não esqueceram da mulher caraubense, todas sendo certificadas de mulheres que se 

destacam em nossa sociedade, que este Legislativo continue assim, citou dona Tica, 

pois quantos ilustres filhos brilham e já vieram ser homenageados aqui, e encerra 

agradecendo a homenagem feita a sua pessoa. Em seguida o jovem Tony Cavalcante 

fez uso da palavra saudando a plateia em nome do Vereador Ailton Praxedes Fernandes 

o vereador Sérgio da Costa em seguida agradece o reconhecimento feito pelo Edil 

Sérgio da Costa, a seu amigo Neto Caraúbas, que não tinha como está presente por não 

morar em Caraúbas, então o mesmo veio representa-lo, pois pai de Neto está 

impossibilitado por questões de saúde e a mãe acompanhando o tratamento. De início 

fez alguns comentários sobre seu histórico pessoal, e cita que falar de Netinho é muito 

fácil, é falar de simplicidade, humildade, de um homem com propósitos, pai de família e 

de muita responsabilidade, e que para ele é uma honra está recebendo esta Honraria 



por seu amigo, pois ele sabe que Neto representa muito para esta cidade. Sua 

importância ultrapassou barreiras, e sua fama e talento todos reconheceram, e é por 

isso que hoje toda a família agradece a esta Casa legislativa pelo reconhecimento na 

pessoa do vereador Sérgio da Costa autor da Moção. Finaliza dizendo que Neto este 

ano estará na Liga de Futsal, e todos podem acompanhar sua trajetória futebolística 

através das redes de comunicação. Dando continuidade a senhorita Wésia Nogueira 

vice presidente do SINDSPUMC, inicia agradecendo em nome da CUT, FETAN e o 

SINDSPUMC pelas homenagens que esta Casa está realizando nesta tarde e se 

reportou a fala de Tica Soares quando se referiu a temática mulher em comemoração, a 

resgatar a história da mulher guerreira, as pioneiras vencedoras que ajudaram a 

construir nossa sociedade. E é com muita honra que está nesta casa juntamente com 

outras mulheres de seu bairro que também estão sendo homenageada, cita ainda que a 

mulher ocupa cargos nunca alcançados no passado, porém seu salário ainda é um dos 

menores, embora sua dedicação e competência seja indiscutível. Dando continuidade o 

vice presidente Ailton Praxedes convida o senhor Gentil Praxedes que falou das 

mulheres e seu sacrifício, e sendo sabedor da história deste dia não concorda com a 

homenagem ser nesta data, pois ele considera triste, foi um dia que muitas mulheres 

morreram. Aproveita a oportunidade comenta sobre o atendimento do dentista, que 

segundo ele, é difícil para o cidadão de bem, imagina para detentos. Também discute a 

questão de homenagens e concorda que se devem homenagear a vivos, e que esta 

casa valorize quem ainda está vivo, pois depois de sua morte a homenagem não terá 

serventia. Também na oportunidade dois alunos que são eles: Joel Gurgel e Italo 

Vinícius da Escola estadual Professor Lourenço Gurgel de Oliveira, vieram apresentar 

seu Projeto de pesquisa Gerador de Energia Portátil bem como pedir um apoio 

financeiro aos Edis para poder ir até a cidade de são Paulo. Eles citam que este projeto 

foi 1º lugar em ciências exatas em Mossoró, 1º lugar na própria escola, 1º lugar na Feira 

Regional em Apodi e 1º lugar na Feira Estadual, e desta vez o Projeto foi classificado 

para ser apresentado na FEBRASE-USP, são Paulo agora nos dias 14 a 18 de março. 

Em seguida a cantora evangélica fecha a sessão com uma linda homenagem às 

mulheres e em especial sua mãe que está presente na sessão, e canta um lindo hino 

para todas as mulheres presentes na sessão. Finalizada a ordem da plateia foi a vez dos 

vereadores nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde na oportunidade o Edil Antônio 



Pereira parabeniza todas as mulheres pelo seu dia, e aproveita e convida a todos para a 

festa do Padroeiro da comunidade de Miranda “ Festa de São José” que iniciou dia 10 e 

encerrará dia 19, e aproveita para solicitar de Naldo do Recanto secretário de políticas 

do campo e Meio Ambiente para fazer uns reparos nas estradas carroçáveis que dão 

acesso a comunidade para as pessoas poderem participar desses festejos, também 

pede ao senhor Elias da COSERN para fazer uma vistoria e vê onde está faltando 

lâmpadas, sem mais nada para o momento agradece a oportunidade. Também Socorro 

Melo parabeniza toda a equipe da Câmara e elogia a jovem cantora evangélica 

Lamoniely. Também o Edil Sérgio da Costa parabeniza as mulheres presentes em 

especial as duas colegas de trabalho Socorro Melo e Denise Alves. Logo em seguida O 

vereador Eni Praxedes que saudou a todos em nome de sua mãe, esposa e filhas e 

ressalta que a mulher tem uma luta muito árdua conquistado seu espaço, e que todas 

são grandes guerreiras por conseguir conciliar família/trabalho. Aproveita e em nome do 

representante do NAESC e do Clube dos Amantes da Poesia “Menestrel Leto 

Fernandes”, Caraubeiras para todos participarem do II Cordel na Feira aqui em 

Caraúbas em comemoração ao dia da Poesia. O Edil ainda pede encarecidamente que 

todos que estão ouvindo esta sessão através da Liderança FM, que ajudem aos jovens 

caraubenses a realizar este sonho que eleva o nome de nossa cidade em um patamar 

nunca visto, pois o projeto estará na grande Feira de São Paulo FEBRACE (Feira 

Brasileira de ciências e Engenharia) uma das mais importantes do Brasil, e que todos 

devem apoiar pois estamos incentivando os jovens na área da tecnologia, avançar a 

cada dia. Em seguida Ailton Praxedes Fernandes elogia o presidente no sentido de 

trazer talentos para esta Casa, e que nossa terra é rica, e se referiu a cantora 

Lamonielly, como também os jovens gênios autores de um projeto audacioso que é um 

gerador de energia portátil.  Sem mais para o momento o Presidente Edson Moraes 

encerrou os trabalhos parabenizou a todas as mulheres pois são dignas de 

homenagens, e também parabeniza aos dois jovens, e comentou que esta ação deve 

ser aplaudida por todos, pois são jovens pioneiros nesses projetos campeões na área da 

ciência e tecnologia e ainda torce para que este também seja 1º lugar na FEBRACE 

(Feira  Brasileira de ciências e Engenharia), e que levem o nome de Caraúbas ao mais 

alto nível de qualidade científica.  E finaliza convidando a todos para participarem da 

próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 18 de março do ano em curso, e eu 



Ailton Praxedes, Vice Presidente da Mesa Diretora, nomeado para secretariar esta 

sessão lavrei a presente ata, a mesma sendo lida e aprovada, será assinada pelo 

presidente e demais vereadores que comparecerem a Sessão.  

Caraúbas - RN, em 11 de março de 2016. 

*A presente cópia confere com a original 


